



-----ATA NÚMERO DEZASSETE/DOIS MIL E DOZE -----

-----ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO-----

----- MARCO DE CANAVESES DE 27 DE SETEMBRO DE 2012 -----

----- Aos vinte e sete dias do mês de Setembro do ano de dois mil e doze, nos Paços do Concelho, presidida pelo Senhor Dr. Manuel Maria Moreira, Presidente da Câmara Municipal do Marco de Canaveses e com a presença dos Senhores Vereadores: Eng.º José António Carvalho Soares da Mota, Dra. Gorete Manuela Bouça da Costa Monteiro Oliveira, Dra. Carla Manuela de Abreu Massa Babo Ribeiro, Eng.º Bruno Filipe Teixeira Magalhães, Dr. Artur Elísio de Braga de Melo e Castro, tendo faltado por motivo justificado o Senhor Vereador Avelino Ferreira Torres e comigo Manuel Augusto da Silva Rocha, Chefe de Gabinete do Presidente da Câmara Municipal, como secretário da presente reunião, reuniu ordinariamente, a Câmara Municipal do Marco de Canaveses. Quando eram quinze horas, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

-----PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

----- O Senhor Presidente iniciou a reunião informando sobre as visitas efetuadas a algumas escolas do Concelho para assinalar o início do novo ano letivo nomeadamente no dia 14 de Setembro, ao Centro Escolar de Sobretâmega, onde foi inaugurada uma sala de Snoezelen, a segunda na área do município do Marco de Canaveses, tendo prosseguido na segunda-feira dia 17 de setembro a visita a outras escolas do Concelho. -----

-----Deu conhecimento da realização do concerto da Banda de Música de Vila Boa de Quires, no dia 15 de Setembro, designado por "Concerto das Vindimas", na freguesia do Torrão, promovido pela Câmara Municipal. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 27/09/2012**

Fls
129 ✓

-----Informou sobre a inauguração de algumas importantes obras na freguesia de Sande, nomeadamente obras de pavimentação, ETAR das freguesias de Sande e Penha Longa, e sede da Associação Coração Alegre, com a assinatura do protocolo de cedência por parte da Câmara Municipal das instalações da antiga Escola EB1de Vila Nova. -----

-----Deu conhecimento sobre o início das obras de requalificação e regeneração da cidade que arrancaram no dia 17 de Setembro na Av^a Dr. Francisco Sá Carneiro no troço entre a designada Rotunda do BES e as Bombas da Galp, sendo que a segunda intervenção no troço que vai desde as Bombas da Galp e a zona da rotunda do Palácio da Justiça. O objetivo passa pela realização das obras de requalificação da cidade no mais curto espaço de tempo, apresentando um pedido de desculpa e apelando à compreensão de todos os que vão ser afetados pela realização das referidas obras. -----

----- Informou sobre a realização da reunião, no dia 17 de Setembro da Comissão Municipal para a reorganização administrativa do Município do Marco de Canaveses seguida de uma reunião com os membros das Juntas da Freguesia e Presidentes das Assembleias de Freguesia versando precisamente este assunto.-----

----- Deu conhecimento da cerimónia de entrega do Diploma e Bandeiras da Certificação de Qualidade dos Departamentos de Administração Geral e Finanças e Desenvolvimento Económico e Social, que teve lugar no Salão Nobre dos paços do Concelho, no dia 18 de Setembro de 2012. -----

----- Informou sobre a realização do Plenário do CLAS, com os parceiros sociais do município, no dia 19 de Setembro. -----



----- Deu conhecimento sobre a realização no dia 21 de Setembro no auditório da estação Arqueológica do Freixo de um Workshop "O Turismo Cultural e as Novas Tecnologias", numa iniciativa promovida pela Rota do Românico, com o apoio da Câmara Municipal. -----

----- Informou sobre a assinatura do contrato de comodato, no dia 25 de Setembro, da Câmara Municipal com a EDP relativo à Plataforma da Barragem em Alpendorada e Matos. -----

----- Deu conhecimento sobre a inauguração no dia 26 de Setembro da exposição de fotografia "O Prazer de Fotografar" de Eduardo Teixeira Pinto, no dia 26 de Setembro, no Espaço Arte do Museu Municipal Carmen Miranda. -----

----- Informou sobre as celebrações do Dia Mundial de Turismo, que se assinala a 27 de Setembro, com uma série de iniciativas, nomeadamente a realização de Workshop, Percursos Pedestres, Provas de Vinhos e Doces, Visitas Guiadas. -----

----- Deu conhecimento sobre a participação do Município resença no I Encontro Nacional de Serviços Municipais de Proteção Civil, que terá lugar no dia 28 de Setembro e promovido pela Reitoria da Universidade Lusófona e Câmara Municipal da Póvoa do Varzim. -----

----- Informou sobre a realização do XX CONGRESSO EXTRAORDINÁRIO da Associação Nacional de Municípios Portugueses, no dia 29 de Setembro, em Santarém, para debater o atual momento do Poder Local. -----

----- Deu conhecimento sobre a realização do 2.º Congresso Internacional – Vinho Verde, História, Economia, Sociedade e Património, que terá em cinco municípios, incluindo o Marco de Canaveses, no dia 10 de Outubro, no Auditório Municipal. -----



----- Informou que no dia 10 de Outubro terá lugar em Gondomar a cerimónia de entrega da Bandeira Verde – Eco-Escolas, que este ano distinguiu 22 escolas do Município do Marco de Canaveses. -----

----- Deu conhecimento da inauguração do novo Centro Escolar de Vila Boa do Bispo e da requalificação da área envolvente, com o descerramento das placas toponímicas de novas artérias no dia 10 de Outubro, que contará com a presença do senhor Ministro da Educação, Prof. Dr. Nuno Crato. -----

-----Informou sobre a realização da 3.^a Edição da BIENAL DA PEDRA, na Vila de Alpendorada e Matos, junto ao Estádio Municipal entre os dias 12 e 14 de Outubro. -----

----- De seguida o Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores que desejassem intervir. -----

----- O Senhor Vereador Eng. Bruno Magalhães solicitou a palavra para questionar o senhor Presidente sobre o início do novo ano letivo, se tinha verificado algum tipo de anomalia, nomeadamente ao nível dos transportes escolares e ou falta de professores, desde o primeiro ciclo até ao ensino secundário. -----

----- O Senhor Presidente deu a palavra à Senhora Vereadora Dr.^a Gorete Monteiro na sua qualidade de vereadora responsável pelo Pelouro da Educação, que por sua vez respondeu que não se verificou nenhum tipo de anomalia, razão pelo qual se pode considerar que o arranque do ano letivo foi perfeitamente normal sem nenhum tipo de incidente. Informou ainda, como complemento, e apesar do mesmo não ter sido objeto de questão por parte do senhor vereador, que as AEC'S – Atividades de Enriquecimento curricular se iriam iniciar no



primeiro dia do mês de Outubro. -----

-----O Senhor Vereador Dr. Artur Melo solicitou a palavra para informar que recebeu uma carta de um munícipe, que não identificou, que por sua vez informava sobre eventuais violações do PDM, e que das mesmas tinham sido comunicadas ao Senhor Presidente no decurso do mês de Junho. Informou que iria entregar cópia da referida carta ao Senhor Presidente .-----

-----O Senhor Vereador do PS informou ainda que efetuou uma visita pela obra de requalificação da cidade, já iniciada, tendo constatado, que a exemplo de outras obras a nível nacional, carece de informação pública às pessoas, solicitando que junto dos respetivos serviços de fiscalização intervenham para a colocação de mais e melhor informação, nomeadamente em ruas onde sendo proibido, alguns condutores continuam a estacionar. -----

----- Em seguimento, o Senhor Vereador informou também que sobre o protocolo de requalificação da zona de Albufeira do Tâmega, em Alpendorada e Matos, o mesmo só contemplava na sua proposta inicial a plantação de árvores, tendo vindo a verificar posteriormente que no local existiu uma intervenção de máquinas do município, razão pela qual solicitava maior rigor na informação prestada aos Vereadores, pois, disse entender que estava a votar algo diferente do acordado em protocolo e votado em reunião de câmara, e para que os Senhores Vereadores não sejam apanhados numa situação de surpresa. -----

----- O Senhor Presidente respondeu ao Senhor Vereador Dr. Artur Melo, informando que sobre a carta e do conteúdo da mesma já tinha conhecimento e que iria solicitar de imediato a informação ao Gabinete dos Serviços Jurídicos e Fiscalização sobre as diligências efetuadas sobre este assunto, e que se a mesma



chegasse antes da reunião terminar lhe daria ainda conhecimento, todavia, se tal não for possível, será na próxima reunião de Câmara. -----

----- O Senhor Presidente informou ainda que sobre a questão da sinalização das obras de requalificação da cidade, que mesmo antes da obra se iniciar, foi colocado um conjunto de sinalética para uma melhor informação de todos, e foi distribuído um flyer pelos moradores e comerciantes dando conhecimento que o trânsito ficaria condicionado a partir do dia 17 de Setembro às 10h na Av^a Dr. Francisco Sá Carneiro, a rotunda do BES e as Bombas da GALP com indicação dos circuitos alternativos, evitando o mínimo de transtorno para quem pretende entrar ou sair da cidade. O tráfego de veículos pesados na cidade ficou proibido, com exceção para cargas e descargas, a passagem de transportes públicos, veículos dos Bombeiros e limpeza urbana. As carreiras de transportes públicos têm novos circuitos e locais de paragem para entrada/saída de passageiros. Informou ainda que com a evolução das obras e novos constrangimentos que se verifiquem será colocada mais sinalética para o efeito.-----

Disse que vamos ainda alargar a Rua 1^o de Maio tendo sido obtido o acordo do proprietário para o efeito, para criar maior fluidez do trânsito em dois sentidos num dos troços desta artéria e executar novos passeios. Mais referiu que deu orientações à empresa responsável pelas empreitadas e ao departamento de obras da Câmara para prestar todos os esclarecimentos de forma permanente à população.-----

----- O Senhor Presidente informou também sobre a questão relacionada com a plataforma da Barragem em Alpendorada e Matos, esclarecendo que as conversações com a EDP já se iniciaram há alguns anos atrás, e que os próprios



CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO DE CANAVESES

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL Nº 17
REALIZADA EM 27/09/2012

Fis.
132

responsáveis pela empresa nessa altura se mostraram surpreendidos com a verdadeira lixeira a céu aberto que ali se encontrava. Informou que o Município tinha um projeto muito bonito para aquele local, nomeadamente para ali se implementar um Parque Fluvial que não foi aprovado pela ARH do Porto. O objectivo anterior era pelo menos de criar um Parque de Lazer e aquilo que ali estamos a fazer é de certeza muito melhor do que aquilo que ali existia e de onde foram retirados toneladas de lixo. O início da obra coincidiu com a disponibilidade de uma empresa privada que disponibilizou através da Junta de Freguesia de Alpendorada e Matos uma máquina para colaborar com a maquinaria e mão de obra da Câmara Municipal e foi para aproveitar essa disponibilidade, mas sempre depois da devida autorização da EDP para iniciar a limpeza do terreno. O objetivo é implementar o parque de lazer de Alpendorada e Matos para ser desfrutado pela população do Concelho e quem nos visita.-----

----- O Senhor Presidente esclareceu ainda que sobre a carta de denúncia de eventuais violações do PDM, a mesma não foi respondida porque o denunciante não apresentou nenhuma morada, razão pela qual é impossível remeter para conhecimento toda e qualquer ação promovida pelo município. Mais informou o Senhor Presidente que da ação dos serviços de fiscalização ao local, já foram levantado dois autos de contra ordenação contra os autores da obra. -----

----- O senhor vereador Dr. Artur Melo solicitou cópia da decisão ao Senhor Presidente e solicitou ainda informação sobre a falta de grelhas de proteção às águas pluviais, que desapareceram na Avenida da Europa. -----

-----O Senhor Presidente informou que as mesmas desapareceram porque foram roubadas, naquela artéria e em outras artérias da cidade e Concelho, e que a



forma de resolver o assunto passava pela aquisição de novas grelhas e que muito em breve as mesmas seriam recolocadas, uma vez que o Município já tinha procedido à sua encomenda. Este é um problema infelizmente que se verifica ao longo de todo o país, provocando por isso falta de stock das empresas para fornecerem novas grelhas Assim que as mesmas sejam entregues serão colocadas nos seus devidos lugares. -----

----- Como mais nenhum Vereador solicitou a palavra o Senhor Presidente da Câmara propôs que se passasse à ordem de trabalhos: -----

----- Antes do início dos trabalhos o Senhor Presidente solicitou autorização para integrar mais dois pontos à ordem de trabalhos, pontos 15, 16 e 17, o que foi aceite. -----

-----**ORDEM DE TRABALHOS**-----

1. Aprovação das atas das reuniões dos dias 26 de julho e 13 de setembro de 2012.-----

Presente a ata da reunião do dia 26 de julho de 2012, a qual, depois de lida, foi aprovada por **unanimidade**. -----

Presente a ata da reunião do dia 13 de setembro de 2012, a qual, depois de lida, foi aprovada por **unanimidade**. -----

2. Balancete de Tesouraria de 26/setembro/2012. Foi apreciado o balancete de tesouraria de vinte e seis de setembro de dois mil e doze, onde se constatou que havia um saldo de 3.440.047,12 € (três milhões quatrocentos e quarenta mil e quarenta e sete euros e doze cêntimos) de Operações Orçamentais e 940.889,01 € (novecentos e quarenta mil oitocentos e oitenta e nove euros e um cêntimo) de Operações Não Orçamentais. -----



Tomado Conhecimento.-----

3. Alteração nº. 4 ao Orçamento e nº 4 às Grandes Opções do Plano para o Ano Económico de 2012. **Ratificação.** Presente informação do Departamento de Administração Geral e Finanças.-----

Deliberado por maioria com os votos contra dos Vereadores do MCFT, e PS, que apresentou a seguinte declaração de voto: "voto contra porque esta alteração inclui verbas para os RSU – lixos, sobre os quais votei contra e expressei dúvidas sobre a sua legalidade", ratificar a alteração orçamental mencionada. -----

4. Manutenção de despesas de representação aos titulares de cargos de direção intermédia de 1º e 2º grau em exercício de funções no Município. Presente proposta do Senhor Presidente.-----

Deliberado por unanimidade, autorizar manter a atribuição de despesas de representação aos titulares de cargos de direção intermédia de 1.º e 2.º grau em exercício de funções no Município, no montante fixado para o pessoal dirigente da administração central, através do despacho conjunto a que se refere o n.º 2 do artigo 31.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na redação que lhe foi dada pela Lei n.º 64/2011, de 22 de dezembro, sendo-lhes aplicáveis as correspondentes atualizações anuais, com efeitos à data de entrada em vigor da Lei nº 49/2012, de 29 de agosto, isto é, 30 de agosto do corrente ano. À Assembleia Municipal.-----

5. Afetação, Desafetação e Permuta – Caminho de Xidrô, freguesia de Soalhães. Presente informação da Divisão dos Assuntos Jurídicos e Fiscalização.-----



Deliberado por unanimidade aprovar a proposta apresentada. À Assembleia Municipal.-----

Prestação de Serviços de dois Técnicos de Desporto para lecionação de aulas de natação na Piscina Municipal do Marco de Canaveses. Presente proposta.

Deliberado por unanimidade aprovar a proposta apresentada.-----

6. Aprovação de Toponímia – Vila Boa do Bispo. Presente proposta da Senhora Vereadora Dra Carla Babo.-----

Deliberado por unanimidade aprovar a atribuição do topónimo “Rua do Centro Escolar”, (principia de Sul para Norte da Rua D.António José da Rocha Couto à Rua da Baceira de Baixo) que resultou da existência de um Centro Escolar e “ Rua de Bem Viver ” (principia de Nascente para Poente na Rua do Centro Escolar e termina na Rua Baceira de Baixo) associado à memória coletiva – Antigo Concelho de Bem Viver. -----

7. Aprovação de Toponímia – Paredes de Viadores. Presente proposta da Senhora Vereadora Dra Carla Babo.-----

Deliberado por unanimidade aprovar a alteração do topónimo, “ Rua da Ortigosa”(principia de Sul para Norte na E.M. 642, sem saída) “Travessa do Ortigal ” (principia no limite concelho de Baião e termina na E.M.642) que resultaram da substituição dos anteriores topónimos “ Travessa de Valverde” e “ Travessa da Ortigosa”.-----

8. Aprovação de Toponímia – Paços de Gaiolo. Presente proposta da Senhora Vereadora Dra Carla Babo.-----

Deliberado por unanimidade aprovar a atribuição do topónimo ”



Caminho do Coteló" (principia de Sul para Norte na Rua de Paços de Gaiolo e termina na Rua de Casal de Novo) associado à memória coletiva. -----

9. Protocolo de colaboração de transporte de circuito especial terrestre, durante o ano letivo 2012/2013 entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Rosém. Presente protocolo mencionado.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.-----

10. Protocolo de colaboração de transporte de circuito especial terrestre, durante o ano letivo 2012/2013 entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Junta de Freguesia de Vila Boa de Quires. Presente protocolo mencionado.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado dando-se poderes ao Senhor Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.-----

11. Atribuição de um subsídio de 400 € (quatrocentos euros) à Fábrica da Igreja Paroquial de Santa Clara do Torrão para participar a realização da Festa em honra de Santa Clara.-----

Presente proposta de atribuição do subsídio por parte do Senhor Presidente.--

Deliberado por maioria, com abstenção do Vereador do MCFT, que apresentou a seguinte declaração de voto: "abstenho-me, porque entendo que estas verbas devem ser canalizadas para o âmbito social e educativo, e espero que a Câmara Municipal passe a ter uns serviços



sociais mais alargados, com oferta, a título de exemplo, de alguns medicamentos, que infelizmente vão deixar de ser comparticipados pelo Ministério da Saúde, com a certeza de que algumas pessoas deste município não irão ter a possibilidade de os pagar”, atribuir o subsídio proposto.-----

- 12.** Protocolo de Colaboração para a Realização do I Encontro Internacional do Trabalho da Pedra Escultura/Cantaria entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e a Escola Profissional Centro de Estudos e Trabalho da Pedra.-----
Presente o Protocolo mencionado.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.-----

- 13.** Protocolo entre a Câmara Municipal do Marco de Canaveses e o Centro Cultural e Recreativo de Maureles – Rancho Folclórico de Santa Maria de Maureles, para atribuição de um subsídio de 20.000€ (vinte mil euros) para comparticipação da execução da obra de beneficiação, adaptação e refuncionalização do seu edifício. Presente o Protocolo mencionado.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do protocolo mencionado dando-se poderes ao Sr. Presidente ou seu substituto legal para assinatura do mesmo.-----

- 14.** Prestação de Serviços para assegurar a função de Nadador Salvador na Piscina de Alpendorada pelo período de 1 de outubro a 31 de dezembro de 2012. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto



mencionado a Luís Carlos Saraiva Pereira de Lima.-----

15. Prestação de Serviços para assegurar a função de Nadador Salvador na Piscina de Alpendorada pelo período de 1 de outubro a 31 de dezembro de 2012. Presente Relatório de Análise.-----

Deliberado por unanimidade autorizar a celebração do ajuste direto mencionado a José Miguel Barros Neves Marques.-----

16. Parecer sobre a reorganização administrativa autárquica nos termos e para os efeitos dos art.sº11 e 12 da Lei 22/2012 de 30 de maio. Presente parecer.

Deliberado por unanimidade com declaração de voto do Vereador do PS, do seguinte teor, "voto favoravelmente o documento como iniciador de princípios gerais com os quais estou de acordo, mas para o qual não o vejo como um parecer propriamente dito", aprovar o parecer apresentado. À Assembleia Municipal.-----

-----**INTERVENÇÃO DO PÚBLICO**-----

----- No final do período da ordem do dia, o Senhor Presidente, deu a palavra aos Munícipes presentes no Salão Nobre que desejassem intervir. -----

-----Pedi a palavra, o Munícipe António Branco, que chamou a atenção do executivo para algumas situações como as bocas de incêndio, passadeiras na requalificação e a necessidade de continuar a lutar pela eletrificação da Linha do Douro, troço Caíde-Marco de Canaveses. Mais deu os parabéns à Câmara Municipal pela construção do parque de lazer da cidade, referindo a necessidade de projetar naquele local casas de banho.-----

-----Respondeu o Senhor Presidente, agradecendo as chamadas de atenção do Munícipe em apreço, referindo que estão previstas as passadeiras e bocas de



incêndio na requalificação da cidade. E que em relação á eletrificação da Linha do Douro, troço Caíde-Marco que continua a aguardar da parte do Governo que este assumo o seu compromisso, ao qual se estende a construção do IC35. No que concerne às casas de banho no parque de lazer, informou que a Câmara Municipal encontra-se a ponderar esse assunto.-----

-----De seguida, pediu a palavra a Senhora Maria Rosa Carneiro Cerqueira que pediu a palavra para reiterar o pedido na última reunião de Câmara, pedindo a intervenção do Senhor Presidente da Câmara junto da Junta de Freguesia de Vila Boa do Bispo, para que esta proceda à pavimentação da Rua da Senhorinha, pois não viu da parte da Junta de Freguesia vontade de cumprir o que havia prometido na campanha eleitoral.-----

-----Respondeu o Senhor Presidente que já havia falado com o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de V.B.Bispo sobre este assunto e que lhe foi transmitido que na Assembleia de Freguesia foi informada a Senhora Múncipe que a Junta de Freguesia colocou na referida Rua areia, Tubenan e que já se gastaram nessa mesma rua mais de vinte e cinco mil euros em saneamento, atualmente já transitam nessa rua automóveis ligeiros e o camião grande da recolha de resíduos sólidos sem dificuldade, tendo-lhe também sido dito pela Junta de Freguesia que existem outras vias em V.B do Bispo que precisam de uma intervenção urgente, quer ao nível de saneamento quer da pavimentação. -----

-----**APROVAÇÃO DE ATA EM MINUTA**-----

E nada mais havendo a tratar, quando eram 18h25m, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião da qual para constar se lavrou a presente ata que foi aprovada em minuta, nos termos do artigo 92º da Lei 169/99, na sua redação

